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  Inovácie smerom k budúcnosti zelených áut s nulovými
emisiami  
  
V rámci významného posunu smerom k environmentálnej udržateľnosti sa kanadská vláda chystá
odhaliť štandard dostupnosti elektrických vozidiel, ktorý nariaďuje, že všetky nové vozidlá predávané
v krajine musia byť do roku 2035 s nulovými emisiami. Cieľom tejto iniciatívy je revolúcia v
automobilovom priemysle, prijatie elektrických vozidiel (EV) na zmiernenie klimatických zmien.
Podobne ako v Spojenom kráľovstve a niektorých štátoch USA, ambiciózny plán Kanady načrtáva
prístup k postupnému eliminovaniu vozidiel so spaľovacím motorom z trhu.

Podľa správ od Canadian Broadcasting Corporation a Toronto Star bude štandard dostupnosti
elektrických vozidiel vyžadovať, aby vozidlá s nulovými emisiami tvorili 20 % všetkých predajov
nových áut v roku 2026, 60 % v roku 2030 a do roku 2035 dosiahli pozoruhodných 100 %. Táto
agresívna časová os podčiarkuje záväzok Kanady znižovať emisie skleníkových plynov a je v súlade s
globálnym úsilím v boji proti zmene klímy.

Kanada sa pripojila k Spojenému kráľovstvu a prijala podobný mandát na predaj EV, čím zdôraznila
medzinárodný konsenzus o naliehavosti prechodu na udržateľnú dopravu. Viac ako tucet štátov USA,
vrátane ekologicky uvedomelých regiónov, ako je New York a Kalifornia, tiež implementovalo
mandáty na predaj elektrických vozidiel. Toto globálne zosúladenie odráža spoločný záväzok
budovať zelenšiu budúcnosť.

Prechod na elektrické vozidlá nie je len regulačným úsilím, ale aj technologickou revolúciou.
Budúcnosť elektrickej dopravy formuje celosvetovo množstvo inovácií. Napríklad Tesla – priekopník
na trhu s elektrickými vozidlami, aj naďalej vedie v nabíjaní so špičkovou technológiou a robustnou
nabíjacou infraštruktúrou. Európski výrobcovia automobilov ako Volkswagen, BMW a Volvo zároveň
výrazne investujú do vývoja elektrických vozidiel, čím prispievajú k rastu trhu. Dokonca aj Čína – s
najväčším automobilovým trhom na svete, je na čele výroby elektrických vozidiel, pričom spoločnosti
ako NIO a BYD robia významné pokroky.

Prečo však najväčší lídri v automobilovom priemysle vkladajú svoje investície do ekologických
spôsobov a snažia sa úplne prejsť na elektromobily? Aby sme pochopili ich rozhodnutia, musíme
získať väčší a jasnejší obraz a ponoriť sa do jadra situácie. Tu sú hlavné dôvody, prečo si vybrať
elektromobily pred benzínovými:
Funkcia Elektrické autá Benzínové autá

Dopad na životné prostredie Nulové výfukové emisie Emisie CO2 a látky znečisťujúce
ovzdušie

Náklady na palivo Nižšie náklady na elektrinu na
míľu

Kolísavé ceny benzínu

Údržba Menej pohyblivých častí, nižšia
údržba

Komplexné systémy motora,
vyššie náklady

Výkon Okamžitý krútiaci moment,
hladšia akcelerácia

Tradičné oneskorenie motora,
nižšie otáčky

Nabíjacia infraštruktúra Rastúca sieť nabíjacích staníc Zavedené, ale obmedzené
čerpacie stanice
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V čele elektrickej revolúcie stojí Volkswagen, nemecký automobilový gigant. Záväzok spoločnosti v
oblasti elektrických vozidiel je evidentný v jej investícii vo výške 30 miliárd EUR (34 miliárd USD)
počas nasledujúcich piatich rokov, ktorej cieľom je vyrábať elektrickú alebo hybridnú verziu každého
vozidla v jej zostave. Táto radikálna transformácia, ktorá nemá obdobu od 2. svetovej vojny, odráža
odhodlanie Volkswagenu prekonať škandál s naftovými emisiami a získať dominanciu na trhu
elektrických vozidiel.

Luxusné značky Volkswagenu, vrátane Porsche a Audi, sú priekopníkom elektrickej revolúcie. SUV e-
tron, prvé plne elektrické vozidlo Audi, slúži ako dôkaz odhodlania Volkswagenu vyrábať elektrické
vozidlá, ktoré sú nielen ekologické, ale aj luxusné a príťažlivé pre spotrebiteľov.

Globálne zmeny vo výrobe automobilov
Zatiaľ čo najúspešnejšia nemecká automobilka transformuje svoje továrne na výrobu elektromobilov,
podobný posun prebieha aj v Bruseli. Spomínaná svojrázna automobilka na južnom okraji Bruselu je
dôkazom záväzku Nemecka v oblasti elektrickej mobility. Namiesto tradičných komponentov, ako sú
výfukové potrubia a palivové nádrže, sa táto továreň zameriava na výrobu batérií, pričom každé
elektrické SUV obsahuje 36 batériových modulov pre dlhší dojazd a rýchlejšie dobíjanie.

Tesla, americký priekopník elektromobilov, bol lídrom v celosvetových pretekoch elektrických
vozidiel. Tradičné automobilky ako Volkswagen ich však rýchlo dobiehajú. S plánom uviesť na trh 70
nových elektrických modelov do roku 2028 a ašpiráciou na to, aby do roku 2030 bolo 40 % jeho
predaja elektrických aut sa Volkswagen snaží zosadiť Teslu z trónu ako lídra v globálnom predaji
elektromobilov.

Keďže Kanada smeruje k budúcnosti všetkých elektromobilov, globálny tlak na udržateľnú dopravu
naberá na sile. Norma dostupnosti elektrických vozidiel nielenže predstavuje precedens pre iné
krajiny, ale znamená aj odvážny krok smerom k čistejšiemu a ekologickejšiemu automobilovému
priemyslu. Výhody elektromobilov v spojení s prebiehajúcimi globálnymi inováciami jasne ukazujú,
že cesta k udržateľnej budúcnosti je elektrická.

Prekonávanie minulých prekážok
Chybné štarty a váhanie zo strany tradičných automobiliek pokazili históriu elektromobilov. Súčasný
konsenzus medzi odborníkmi v tomto odvetví je však taký, že sa blíži bod zlomu. Klesajúce náklady
na batérie, vládne dotácie a prísne emisné predpisy sa spájajú, aby boli elektrické vozidlá pre
spotrebiteľov príťažlivejšie a dostupnejšie.

Výsledky automobilového priemyslu s elektromobilmi, ktoré sa datujú od EV1 General Motors v roku
1996, boli preverené. Vyvíjajúca sa krajina však naznačuje optimistickejšiu budúcnosť. S
dramatickým poklesom cien batérií sú poprední výrobcovia automobilov pripravení ponúkať plne
elektrické vozidlá za ceny konkurencieschopné tradičným benzínovým a naftovým autám.

Globálne preteky k elektrifikácii
Zatiaľ čo Tesla si udržuje svoje prvenstvo na trhu s elektrickými autami, tradičné automobilky sa k
nemu približujú. Prognózy predaja na rok 2025 ukazujú, že na čele je Volkswagen, pričom Renault-
Nissan-Mitsubishi a čínsky Geely v predaji predbehli Teslu. Tento posun poukazuje na to, že
priemysel uznáva nevyhnutnosť masového prijatia elektrických vozidiel.

Osud legendárnych automobilových značiek visí na vlásku
Budúcnosť niektorých z najuznávanejších automobilových mien na svete je na pokraji. Podľa
predpovedí LMC Automotive je monumentálna investícia Volkswagenu pripravená posunúť ho do
nových výšin, pričom sa predpokladá, že do roku 2025 bude ročne predaných viac ako 1,4 milióna
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elektromobilov. Toto ohromujúce číslo prevyšuje všetkých konkurentov vrátane Tesly, od ktorých sa
očakáva, že vyrobia len tretinu vozidiel Volkswagen. Na druhom mieste sa stabilne drží aliancia
Renault-Nissan-Mitsubishi, ktorej cieľom je takmer 590 000 predajov elektrických vozidiel v roku
2025. Tretiu priečku si zabezpečuje čínsky Geely, vlastník Volva, tesne za ním Tesla a Toyota.
Predpokladá sa, že Daimler, Hyundai, General Motors a Ford predá v roku 2025 330 000 až 400 000
elektrických áut.

Uprostred tejto automobilovej revolúcie Stefan Niemand z Audi zdôrazňuje zameranie priemyslu na
autonómne riadenie. Niemand pri riešení úsilia technologických gigantov ako Uber, Google a Apple
naznačuje, že napriek značnému úsiliu boli výsledky ohromujúce. Zdôrazňuje pokračujúcu ústrednú
úlohu automobilu v týchto autonómnych snahách, spochybňujúcich efektivitu podnikov, ktoré sa
odkláňajú od základnej koncepcie automobilu.

Al Bedwell tvrdí, že množstvo zdrojov a odborných znalostí Volkswagenu ho priaznivo stavia proti
Tesle. Predpokladá, že Volkswagen predbehne Teslu a bude ťažiť z efektívnejšieho výrobného
procesu a zo schopnosti zvládnuť veľké objemy so ziskom. Táto strategická výhoda umožňuje
Volkswagenu orientovať sa v meniacom sa prostredí, kde sa schopnosť vyrábať vo veľkom meradle
stáva kritickým faktorom.

Priemysel sa pripravuje na transformáciu
Generálny riaditeľ spoločnosti Ford Jim Hackett zdôrazňuje nevyhnutnosť priemyselného modelu vo
výrobe automobilov. Hoci uznáva technologický pokrok, tvrdí, že Ford vyniká v udržiavaní
robustného výrobného procesu. Hackettov komentár si jemne rýpne do Elona Muska, pričom uznáva
konkurenciu s „raketovým vedcom“ a zároveň tvrdí, že konečným disruptorom zostáva Henry Ford.

Stefan Niemand z Audi je presvedčivým argumentom pre elektrickú mobilitu, pričom ide o paralelu s
vývojom naftových motorov. Niemand sa zamýšľa nad drastickou premenou dieselových motorov za
posledné tri až štyri desaťročia, pričom zdôrazňuje potenciál elektrických vozidiel splniť rôznorodé
požiadavky zákazníkov. Napriek tomu, že uznáva nedostatky, Niemand presadzuje schopnosť
elektrických vozidiel, ako je e-tron, spĺňať potreby náročných zákazníkov.

Vízia Elona Muska, vyjadrená počas odhalenia Modelu Y, rezonuje s prebiehajúcou transformáciou
odvetvia. Musk vyjadruje dlhodobý cieľ – posunúť celý automobilový priemysel k využívaniu
elektrických vozidiel. Ako sa odohráva boj o prvenstvo, Muskova ašpirácia sa približuje k realite a
ohlasuje éru, v ktorej sa elektrická dominancia v automobilovom priemysle stáva nevyhnutnou.

Kanada v tomto kroku, ktorý mení hru, zhodila rukavicu so svojím štandardom dostupnosti
elektrických vozidiel, ktorý požaduje, aby všetky nové vozidlá mali do roku 2035 nulové emisie. Po
vzore Spojeného kráľovstva a vybraných štátov USA tento mandát načrtáva smer systematicky
vyraďovať spaľovacie vozidlá. Nie je to len regulačný posun; je to technologická revolúcia.
Priemyselní stálici ako Tesla a Volkswagen prinášajú revolúciu na trhu a posúvajú hranice inovácií.
Kedysi váhavý automobilový priemysel je teraz v bode zlomu, s klesajúcimi nákladmi na batérie a
prísnymi emisnými pravidlami, vďaka ktorým sú elektrické vozidlá nové. Ako sa odvíja sága
elektrifikácie Volkswagenu, svet sa preteká smerom k udržateľnej budúcnosti na nezameniteľne
elektrickej diaľnici. Pripútať sa; jazda bude elektrizujúca!
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